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СиСтема диСтанЦіЙного навЧання «moodle» і ЇЇ знаЧення у СамопідготовЦі 
ліКарів-інтернів дитяЧиХ анеСтезіологів

Курочкін М.Ю., Давидова А.Г.
Запорізький державний медичний університет (Запоріжжя)

вступ. Кафедра дитячих хвороб ФПО Запорізького 
ГМУ постійно докладає зусиль в освоєнні і практичному 
впровадженні нових, сучасних методів навчання, як ліка-
рів – інтернів, так і лікарів практичної охорони здоров’я. 
Так, впроваджено і широко використовується дистанційне 
навчання лікарів – педіатрів різної професійної спрямова-
ності. Новим та перспективним методом є подання лекцій-
ного матеріалу у системі дистанційого навчання Мoodle, 
яка знайшла ефективне використання і при навчанні лі-
карів –інтернів.Мета– оптимізація засвоєння лекційного 
матеріалу лікарями інтернамидитячими анестезіологами 
за допомогою системи дистанційного навчання – Мoodle. 

основна частина. Автором системиMoodle є Mar-
tin Dougiamas, який запропонував цю електронну сис-
тему з метою розширення можливостей викладання. 
«Moodleпропонує широкий спектр можливостей підтрим-
ки процесу навчання в дистанційній середі – різноманіт-
ні способи представлення учбового матеріалу, перевір-
ки знань і контролю успішности»[3].Суть використання 

методикизаключаєтся в тому, що на сайті Запорізького 
державного медичного університету, поряд з іншими фа-
культетами, представлена інформація кафедр факультету 
післядипломної освіти. Кафедра дитячих хвороб цього фа-
культету має у своєму складі курс дитячої анестезіології, 
який і пропонує на цьому сайті необхідну інформацію для 
лікарів –інтернів дитячих анестезіологів. 

Працюючи в режимі онлайн, лікар–інтерн, майбут-
ній дитячий анестезіолог, має можливістьі зобов’язаний, 
підчас очного періоду навчання на кафедрі, ознайомитись 
і вивчити певний об’єм лекційного матеріалу, який є на 
вказаному сайті [2]. У кожного інтерна є свій, індивідуаль-
ний пароль та логін, які він отримує на початку навчання в 
інтернатурі. Таким чином, під своїм електронним іменем 
лікар–інтерн дитячий анестезіолог, в будь-який слушний 
для ньогочас, має можливість зайти в електронну базу ка-
федри і дистанційно приступити до вивчення теоретично-
го матеріалу, який представлений у вигляді лекцій. Лекції 
постійно редагуються, поповнюються і вдосконалюються, 
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в залежності від року інтернатури і програми навчання.
Лекційний матеріал подається у вигляді «тематичних 

пакетів», по декілька лекцій в кожному. Так, наприклад, 
за темою «Інтенсивна терапія при синдромі шоку у дітей» 
представлені наступні лекції: гіповолемічний шок, інфек-
ційно-токсичний шок, анафілактичний шок, кардіогенний 
шок. Кожна лекція забезпечена достатньою кількістю та-
блиць, схем, фотоматеріалами по темі, що викладається. 
Це сприяє наочності викладу і покращує засвоєння мате-
ріалу. Багато лекцій доповнено відео сюжетами маніпуля-
ций, що проводяться, і анестезій. Акцент робиться на ві-
деофрагменти проведення багатокомпонентних анестезій 
з використанням центральних нейроаксіальних блокад у 
новонароджених та дітей раннього віку, включаючи ен-
доскопічні оперативні втручання, екстракорпоральні ме-
тоди детоксикації – гемодіаліз, дискретний плазмаферез, 
реанімаційні заходи та інші.

Дана система дистанційного теоретичного вивчен-
ня лекційного матеріалу забезпечує належне і достатньо 
повне ознайомлення майбутніх дитячих анестезіологів з 
основними розділами дитячої анестезіології і інтенсивної 
терапії, згідно програми навчання.

Після засвоєння лікарем–інтерном запропонованого 
набору лекцій зпевного розділу дитячої анестезіології, він 
повинен підтвердити свої знання і скласти «комп’ютерний 
контроль» згідно відведеного часу. Комп’ютерный контр-
оль включає набір тестових завдань, що представляє суму 

тестів усіх лекцій даного розділу дитячої анестезіології та 
інтенсивної терапії, поданих у довільному порядку. 

висновки. 1. Електронна система навчання Мoodle є 
ефективним і перспективним методом дистанційного на-
вчання лікарів – інтернів дитячих анестезіологів, яка по-
требує подальшого впровадження і вдосконалення.

 2. Електронну систему навчання Мoodle можливо 
розглядати варіантом самопідготовки лікаря -інтерна, 
якою він займається у вільний і зручний для нього час.

 3. Відеосюжети багатокомпонентних анестезій і хі-
рургічних маніпуляцій, представлені по ходу викладу лек-
ційного матеріалу, дозволяють краще підготувати інтерна 
до майбутньої практичної роботи.
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анотація. Стрімка інформатизація всіх сфер життя 
ставить виклики до впровадження інформаційних тех-
нологій в медичну галузь. Проведено структуризацію ді-
яльності сімейного лікаря для подальшої реалізації веб-, 
мобільно-, орієнтованої інформаційної системи в практиці 
сімейного лікаря (ВМ-ОІССЛ), що є важливим кроком для 
розвитку даної галузі медицини та безперервного освіт-
нього процесу лікаря.

вступ. Сьогодні втілення інформаційних технологій 
в практику сімейного лікаря є необхідним кроком для по-
вноцінного функціонування сімейної медицини [1]. Для 
повномірного здійснення принципів сімейної медицини 
лікар повинен володіти сучасними і прогресивними ме-
тодами, які будуть доступні, інформативні і будуть полег-
шувати роботу. До таких методів належить використання 
мобільних додатків, веб-платформ для лікарів, які будуть 
об’єднувати інформацію про пацієнта, результати осно-
вних досліджень та відображати алгоритм роботи сімей-
ного лікаря.

мета дослідження. Обґрунтувати структуру мобіль-
них веб – орієнтованих систем для сімейної медицини.

матеріали та методи. Серед нормативних докумен-
тів роботу сімейного лікаря регламентує Наказ №303 від 
23.07.2 “Про організацію роботи закладів (підрозділів)за-
гальної практики – сімейної медицини” [3]

 результати та обговорення. Безперервне навчан-
ня лікаря повинно здійснюватися на робочому місці. Це 
забезпечує передумови до формування структури ВМ-
ОІССЛ, яка включає в себе телемедичні послуги, реєстра-
цію та оновлення даних про пацієнта, завантаження, об-
робку та інтерпретацію біосигналів та систему прийняття 
рішень. 

Телемедичні послуги – дистанційні медичні консуль-
тації, консиліуми, контроль фізіологічних параметрів ор-
ганізму пацієнта, проведення діагностичних і лікувальних 
маніпуляцій, а також медичні відео конференції, медичні 
відео семінари, медичні відео лекції, що здійснюються у 
вигляді обміну електронними повідомленнями з викорис-
танням телекомунікацій. Такі послуги допомагають ліка-
рю безперервно розвиватися та вдосконалювати знання. 
Реєстрація та оновлення даних про пацієнта дозволить 
значно зменшити кількість паперової документації та ру-
тинної роботи. Завантаження, обробка та інтерпретація бі-
осигналів – опція, яка допоможе забезпечити моніторинг 
стану пацієнта, зберігати результати обстежень та інтер-
претувати їх. Запропонована система прийняття рішень в 
сімейній медицині, що базується на засадах доказової ме-
дицини та діючих протоколах захворювань.

 висновок. Структуризація діяльності та в подальшо-
му реалізація веб – орієнтованої, мобільної інформаційної 
системи в практиці сімейного лікаря є важливим кроком 
для розвитку даної галузі медицини. 


